
 

SENADO FEDERAL 

REQUERIMENTO Nº         , DE 2013 

Requer informações ao Exmo. Senhor Ministro 

de Estado das Relações Exteriores sobre as 

comunicações realizadas entre o Senhor Eduardo 

Saboia e o Ministério das relações Exteriores, 

sobre o caso do Senador Boliviano Roger Pinto 

Molina. 

Requeiro, com fundamento no art. 216, I, do Regimento 

Interno, combinado com o disposto no art. 50, § 2º da Constituição Federal, 

que sejam solicitadas ao Exmo. Senhor Ministro de Estado das Relações 

Exteriores as seguintes informações sobre as comunicações realizadas entre 

o Diplomata Eduardo Saboia e o Ministérios de Relações Exteriores, no 

que concerne ao caso do Senador Boliviano Roger Pinto Molina: 

1) Quantas correspondências foram enviadas pelo Senhor 

Eduardo Saboia ao Ministério de Relações Exteriores sobre o caso 

do Senador Boliviano Roger Pinto Molina? Considere-se 

correspondência qualquer tipo de comunicação escrita (correio, fax, 

e-mail). 

2) Qual o inteiro teor das correspondências enviadas pelo Senhor 

Eduardo Saboia ao Ministério de Relações Exteriores sobre o caso 

do Senador Boliviano Roger Pinto Molina?

3) Quantas correspondências foram respondidas pelo Ministério 

de Relações Exteriores ao Senhor Eduardo Saboia sobre o caso do 

Senador Boliviano Roger Pinto Molina? Considere-se 

correspondência qualquer tipo de comunicação escrita (cartas, fax, e-

mail). 

S
F

/
1

3
8

9
2

.
3

4
4

3
9

-
0

8



 

4) Qual o inteiro teor das correspondências enviadas pelo 

Ministério de Relações Exteriores ao Senhor Eduardo Saboia sobre o 

caso do Senador Boliviano Roger Pinto Molina?

5) Quais são as ações diplomáticas e jurídicas que estão sendo 

adotadas pelo governo brasileiro para que os direitos humanos do 

diplomata Eduardo Saboia sejam garantidos? 

6) Solicito cópia de todas as correspondências realizadas entre 

o Senhor Eduardo Saboia e o Ministério de Relações Exteriores, ou 

qualquer outro órgão ligado ao referido Ministério, que faça 

referência ao Senador Roger Pinto Molina, ou qualquer assunto 

relacionado ao episódio da concessão de asilo político ao Senador 

Boliviano. 

 

JUSTIFICATIVA 

 O seguinte Requerimento justifica-se pela necessidade de obter 

maiores informações sobre o impasse existente, hoje, entre os dois países, 

após a ação humanitária empreendida, no dia 24 de agosto próximo 

passado, pelo encarregado de Negócios da Embaixada Brasileira na 

Bolívia, EDUARDO SABOIA, que trouxe o Senador ROGER PINTO para 

o Brasil. 

O parlamentar boliviano permaneceu asilado por 453 dias no local, 

entre 28 de maio de 2012 e 24 de agosto de 2013. De acordo com o 

diplomata EDUARDO SABOIA, essa decisão foi tomada porque temia o 

risco iminente à vida e à dignidade do senador asilado naquela embaixada. 

 O comportamento do Senhor Eduardo Saboia foi inclusive 

compreendido pelo Presidente da Comissão de Relações Exteriores e 

Defesa Nacional, Senador Ricardo Ferraço, que foi ao encontro de ambos 

na fronteira da Bolívia com o Brasil para assegurar a chegada em segurança 

a Brasília. 
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Ora, é do conhecimento público que, antes da retirada do Senhor 

Roger Pinto Molina do território Boliviano, houve uma série de 

correspondências nas quais o então Encarregado de Negócios na 

Embaixada, Eduardo Saboia, solicitava instruções para uma solução final 

do problema que já se prolongava além do possível. 

Diante desses fatos extremos, e considerando que, aparentemente, a 

remoção do embaixador anterior deveu-se também à concessão de asilo 

político pela embaixada brasileira na Bolívia ao Senador Roger Pinto 

Molina, considero de fundamental importância, o conhecimento das 

informações que ora requeremos para instruir a Mensagem Nº 77, de 2013. 

Sala das Sessões, 12 de setembro de 2013. 

 

Senador JARBAS VASCONCELOS 
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